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Analyse des Pratiques 
Professionnelles 
Explorer, Réfléchir, Progresser 

APP 

 Durée : Séance de 2 ou 3 heures, 
peuvent être intégrées dans une journée 
pédagogique. 
 

 Lieu : En présentiel dans votre 
structure, au plus proche de vos 
équipes. Possibilité de suivre la 
formation en distanciel. 

 
 Profil des bénéficiaires et prérequis : 

Professionnels de la Petite Enfance. 
Pas de prérequis préalable. 

 
 Groupe : Fixe de 3 à 12 professionnels. 

 
 Suivi des séances : Le travail sur les 

pratiques s’effectue de manière 
progressive, chaque séance 
enrichissant la précédente. Cette 
approche assure une intégration durable 
des compétences. 

 
 Approches : Croisées à partir de la 

psychosociologie, de l’analyse 
institutionnelle et de la systémie. 

 
 Tarif : Contactez-nous pour un devis sur 

mesure. 

Objectif Général : Favoriser le développement 
professionnel en créant un espace de réflexion 
collaborative où les professionnels échangent sur 
leurs pratiques, analysent les situations vécues et 
recherchent des solutions pour améliorer leur 
travail avec les enfants et les famillles. 

Les + pour l’équipe et les pratiques 

 Améliorer les pratiques en 
favorisant une réflexion commune 
sur le vécu professionnel. 

 Apporter un éclairage sur les 
situations vécues, afin d’aider les 
professionnelles à mieux 
comprendre et gérer les différents 
aspects de leur travail. 

 Favoriser la dynamique de groupe, 
la cohésion et ainsi la collaboration 
entre les professionnelles. 

 Renforcer les identités 
professionnelles.  

 
Déroulement d’une séance 
Le groupe, guidé par l’animatrice, 
analyse une situation, partage ses 
points de vue et cherche ensemble des 
pistes d’amélioration. Il s’agit d’un 
moment d’écoute, de respect et de 
soutien mutuel, où chaque professionnel 
peut s’exprimer librement et bénéficier 
du regard et des idées des autres. C’est 
la force de la pensée groupale. 

Il n’y pas de programme ou de contenu 
établi d’avance, chaque séance se 
construit « sur mesure », à partir des 
situations ou des sujets apportés par les 
participants. Il est essentiel pour nous de 
respecter le cadre des séances et 
respecter les fondements de l’analyse. 
Le principe n’étant ni le guidage, ni 
l’injonction qui peut engendrer la perte 
de la réflexivité groupale. 


